
CONSIGLIO PARROCCHIALE 
 
ORDINE DEL GIORNO   13.09.04 
1° Lettura ed approvazione verbale della seduta 
precedente 
2° Mi sarete testimoni, tema per il 2004/05:  
l’Eucarestia 
3° Festa dell’Oratorio, accoglienza a Suor Maria 
Chiara   
4° Missione Popolare: aggiornamento, iniziative 
di ottobre 
5° Varie ed eventuali  
 
La riunione ha avuto inizio alle ore 21.15 
 
1° punto 
E’ stato letto ed approvato il verbale della seduta 
precedente.  
 
2° punto 
Don Elio ha distribuito, durante le S.Messe della 
domenica 12 settembre, l’opuscolo contenente il 
messaggio dell’Arcivescovo sull’Eucarestia della 
Domenica. 
È importante leggerlo e farlo leggere per il suo 
contenuto ricco di insegnamenti. 
Viene data lettura, da parte di Don Elio, delle parti 
più salienti dello scritto in cui si ribadisce il ruolo 
del cristiano, testimone della fede, che deve essere 
missionario e quindi contagiante. 
Da qui l’importanza della S.Messa domenicale che 
deve diventare un’esperienza viva di fede anche per 
il suo compito di comunicare il Vangelo alle nuove 
generazioni. 
All’interno di queste celebrazioni l’Eucarestia 
rimane il segno più “importante”, più “popolare” e  
più “originale” dell’essere cristiani. 
Pertanto le bellissime parole: Beati gli invitati alla 
cena del Signore ci aiutano e ci spronano a 
partecipare alla S.Messa domenicale come piace al 
Signore. 
L’Arcivescovo propone alcuni impegni missionari 
legati al comando di Gesù 〈〈Fate questo in memoria 
di Me〉〉: 
1)  PRENDI PARTE OGNI DOMENICA 

ALL’EUCARESTIA 
2)  PARTECIPA ALLA MESSA DOMENICALE 

CON UNA FEDE PROFONDA 
3)  VIVI IL RITO LITURGICO NELLA SUA 

VERITÀ PROFONDA 
4)  LASCIATI BRUCIARE DAL FUOCO DELLA 

MISSIONE 

5)  ABBI CURA DI QUANTI NON VANNO A 
MESSA LA DOMENICA 

6)  ASSICURA ALLA DOMENICA IL SUO VERO 
VOLTO CRISTIANO 

Nell’ultima parte dell’opuscolo si parla di Maria 
come “donna eucaristica” che con il Suo affetto 
materno ci dona la beatitudine della Sua immensa 
fede. 
Il Vescovo augura a tutti che l’Eucarestia della 
domenica accenda in noi cristiani il fuoco della 
missione. 
Conclusa la presentazione del contenuto del 
messaggio, si è discusso sull’importanza di 
partecipare con una forte motivazione alla S.Messa. 
La celebrazione della domenica, anche da noi, deve 
diventare un momento più unitario e partecipato e a 
tal scopo si pensa di riunire, prossimamente, la 
Commissione Liturgica per organizzare al meglio le 
Sante celebrazioni. 
        
3° punto 
Domenica 26 settembre si terrà la festa dell’Oratorio 
e, inserita nell’occasione, ci sarà l’accoglienza a 
Suor Maria Chiara chiamata a ricoprire il ruolo di 
Direttrice della Scuola Materna Parrocchiale e di 
responsabile oratoriano per il settore femminile. 
Livio Daccò, rappresentante del Consiglio di 
Oratorio, comunica che è già stato redatto un 
volantino con il programma dettagliato per il sabato 
25/09 e la domenica 26/09. 
Don Elio aggiunge che, per quanto riguarda la 
preparazione spirituale alla festa, comunicherà gli 
orari delle S.Confessioni ed inoltre, nella settimana, 
convocherà i genitori per spiegare dettagliatamente 
le iscrizioni all’anno catechistico e la valenza 
religiosa di tale scelta. 
Durante la S.Messa delle ore 11.00, daremo il 
benvenuto a Suor Maria Chiara e verrà dato il 
mandato alle catechiste. 
Gabriele Tonella propone di chiederle di preparare 
una breve presentazione. 
La proposta è ben accolta dal C.P.P. 
  
4° punto 
Gabriele Tonella informa che è stato stampato il  5° 
messaggio e in allegato ci sono i questionari che 
dovranno essere compilati da ogni componente della 
famiglia che abbia compiuto i 16 anni di età. 
Giovedì 16 settembre alle ore 21.00 si terrà un 
incontro della segreteria con i capizona e i 
messaggeri per la spiegazione e la distribuzione dei 
messaggi e dei questionari. 



Don Elio gradirebbe che i 4 incontri previsti per 
ottobre, su suggerimento delle suore laiche 
domenicane, siano organizzati a gruppi e si terranno 
nella Chiesa Parrocchiale. 
Lo scopo è anche quello di individuare tra le persone 
coloro che potranno poi continuare ad animare, 
anche dopo la missione popolare, i centri di ascolto. 
Il dottor Stefanetti chiede la possibilità di 
organizzare alcuni incontri su temi particolarmente 
sentiti dal mondo cattolico e legati, anche, alla 
Missione Popolare. 
 
 5° punto 
Nelle varie ed eventuali Gabriele Tonella si  
dimostra soddisfatto dell’organizzazione della  
fiaccolata ed in particolare della visita a 
FONTANELLATO presso i padri domenicani che 

hanno dato dei volantini riguardante la figura di 
S.Domenico. 
Anche la tappa a PRALORMO presso le suore di 
clausura è stata un’occasione forte per la crescita 
della fede. 
Alle ore 23.15, esaurito l’O.D.G., la seduta ha  
termine. 
 
Il prossimo C.P.P. si terrà lunedì 18 ottobre 2004.  
                La segretaria, Mariangela Giovanelli 
 
 
 
 
 

     
 
 
 
 


